



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года. № 127 (13629). Четверг, 1 июня 1972 года. Цена 2 коп.

РИТМ СТРОЙКИ — РАБОТА НА МОНТАЖ

СТРОИТЕЛИ КУЗБАССА уверенно начали нынешний год. Соревнуясь за достойную встречу 50-летия образования СССР, они не только форсировали окончание прошлогодней программы, но и сумели создать переходящий задел, обеспечить смежников фронтами работ. В результате план строительно-монтажных работ в первом квартале в целом по области перекрыт почти на 5 миллионов рублей.

Но в апреле этот сверхплановый счет сократился сразу на миллион рублей, причем за счет легкого отставания основной подрядной организации — Глазубастрол.

В чем же дело? На недавно состоявшемся заседании коллегии главна было вскрыто несколько причин столь неутешительных результатов. Во-первых, некоторые организации вынужены довольно ранняя весенняя распушка застала врасплох. Дороги ко многим крупным объектам оказались непроходимыми, доставка к ним материалов и конструкций была затруднена, а в ряде случаев и совсем прекратилась. Так произошло на междуреченской шахте «Распадская», на Тырганах в т. Прокловские. Особенно пострадали сельские строители, где долг по строительным работам составил почти два миллиона рублей. Это должно стать поучительным уроком для всех хозяйственных руководителей и общественных организаций: внедрить их ждет не менее трудный осенний период.

Вторая причина состоит в том, что значительно возросшая программа на второй квартал оказалась непосильной для тех организаций, где своевременно не позаботились о комплектировании кадров. И в то же время здесь все еще в ходу неправильная практика, когда людские и материально-технические ресурсы распределяются одновременно по множеству объектов, не полностью используются машины и механизмы, велики потери рабочего времени.

Наконец, в большом долгу перед строителями оказались предприятия стройиндустрии. Нечеткое планирование поставок конструкций, неоперативность отдельных служб материально-технического снабжения приводят к тому, что металлы нужных профилей, цемент, гравий и другие материалы предприятия получают несвоевременно и, в свою очередь, готовят конструкции и детали с опозданием и некомплектно. Особенно много нареканий вызывают у строителей трест «Илзевохмостстрой» и соответствующие службы комбината «Кемеровоахтохмостстрой».

Все эти и ряд других причин привели к тому, что темпы общестроительных работ заметно снизились, а фронт для субподрядчиков резко сократился. И только по этой причине смежные специализированные организации Минмонтажспецстроя не выполнили работ на 900 тысяч рублей. Не выдерживают, в частности, сроки предоставления фронтов монтажникам трест «Кемеровоахтохмостстрой», на шестой батарее Кемеровского коксохимзавода, трест «Кузнецкиджилстрой», на Сидоровском свиномкомплексе и другие организации.

Ослабление внимания к усилению темпов монтажа и в ряде организаций с внутрипредметными субподрядом. Так, уже длительное время строители треста «Кузбассэнергострой» сдерживают монтажников на сооружении Кемеровской ГРЭС и Новокемеровской ТЭЦ, такая же картина в некоторых подразделениях углестроительных трестов, на сельских стройплощадках, на объектах коммунально-бытового хозяйства.

Своевременная сдача объектов под монтаж — закон стройки: он обусловлен договорами-обязательствами между генподрядчиками, заказчиками и субподрядчиками, а также графиками производства работ, и это — гарантия ритмичной деятельности всех строительно-монтажных подразделений, своевременной сдачи объектов в эксплуатацию. Положение, которое сложилось сейчас на ряде стройплощадок, свидетельствует о том, что кое-где хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации ослабили контроль за сроками окончания общестроительных работ, пренебрегают графиком сдачи актов технической готовности и ставят в крайне затруднительное положение как специализированные монтажные коллективы, так и судьбу строек в целом.

Строители Кузбасса могут и обязаны ликвидировать допущенное отставание, выровнять фронт общестроительных работ в соответствии с планом, в срок предоставлять возможность смежникам вести сборку конструкций и технологического оборудования. Полезно было бы обсудить создавшуюся обстановку на совместных кустовых и рабочих собраниях строителей и монтажников, повысить персональную ответственность руководителей и отдельных коммунистов за своевременную сдачу актов технической готовности, использовать опыт передовых строек, где срок окончания работ является одним из главных показателей при подведении итогов социалистического соревнования.

В борьбе за увеличение темпов работ и повышение производительности труда в передовых коллективах появились новые действенные формы соревнования, которые полезно, не мешкая, взять на вооружение. Так, на стройплощадках областного центра при подведении итогов за сданы каждой бригады определяются не по проценту выполнения норм выработки, а по фактически сделанному в физических измерениях. На сооружении объектов Запаисба хорошие результаты приносит аккордно-премиальная система оплаты и т. д.

За четкий ритм на стройках в равной степени с исполнителями несут ответственность проектировщики и заказчики. Некоторые проектные институты, в частности Сибирпрошахт и Кемеровоградпроект, выдают документацию некомплектно, без учета последовательности технологии строительства, а заказчики несвоевременно поставляют технологическое и нестандартное оборудование, спецматериалы.

В трудовом споре за досрочное выполнение программы 1972 года строители области по примеру москвичей и ленинградцев, приняли высокие и почетные обязательства. Ритмичная работа, своевременная сдача объектов под монтаж — залог успешного достижения поставленной цели.

ПРЕЗИДЕНТ США Р. НИКСОН В КИЕВЕ

КИЕВ, 30 мая. (ТАСС). Прибывший сюда 29 мая Президент США Ричард М. Никсон посетил сегодня Парк вечной славы. Он возложил венок к могиле Неизвестного солдата, почтил память советских воинов, отдавших жизнь в борьбе против немецко-фашистских захватчиков. Р. Никсон ознакомился с уникальным комплексом архитектурных памятников XI—XVIII веков, расположенных на территории бывшего Софийского монастыря. С интересом гость осмотрел мозаичную и фресковую живопись. 30 мая Президент США Р. Никсон с супругой и сопровождающие его американские государственные деятели отбыли из Киева в Тегеран. (ТАСС).

ВЗЯТ 50-МИЛЛИОННЫЙ РУБЕЖ

Вчера в первую смену горняки Кузбасса добыли с начала года 50-миллионную тонну угля. Прирост к соответствующему периоду прошлого года составил около полутонны миллионов тонн. Наибольший прирост добычи угля, как и предусмотрено, обеспечивают в бассейне открытки. Они добились по сравнению с пятью месяцами прошлого года почти на 600.000 тонн топлива больше. Значительно улучшили использование своих производственных мощностей и шахтеры комбинатов «Южкузбассуголь» и «Кузбассуголь».

Необходимо подчеркнуть, что весь прирост добычи угля в бассейне обеспечен за счет роста производительности труда, которая по сравнению с прошлым годом увеличилась более чем на шесть процентов.

Горняки области, соревнуясь за достойную встречу полувекотия юбилея Союза ССР, прилагают все усилия, чтобы во втором году пятилетки добыть 121,5 миллиона тонн кузнецкого угля.

ЗАНЯЛИ КЛАССНОЕ МЕСТО

Всего три года действует научно-техническое общество образцового завода. По сравнению с первым периодом численность членов его возросла в два с половиной раза.

Абразивщики стремятся досрочно освоить проектную мощность первой электростанции по вылавке нормального электрокорунда. По итогам конкурса, проведенного среди предприятий отрасли, НПО образцового завода заняло третье классное место. Е. ЛЫКОВ. г. Юрга.

В ОБКОМЕ КПСС ВЫШЕ КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ!

Коллектив завода «Электромашина» проводит планомерную и целеустремленную работу по техническому совершенствованию производства, замене устаревших конструкций, разработке и созданию новых высокоэкономичных электрических машин и аппаратуры и повышению на этой основе эффективности производства.

За годы минувшей пятилетки на заводе разработано и внедрено в производство более 100 новых видов машин, товаров народного потребления, 22 изделия присвоены государственной знак качества. Значительно снижены потери от брака, уменьшилось количество рекламаций.

Стремясь достойно встретить 50-летие со дня образования Союза Советских Социалистических Республик, претворяя в жизнь решения XXIV съезда партии по ускорению темпов технического прогресса, существенному повышению качества производимой продукции, рабочие, инженерно-технические работники и служащие прокловского завода «Электромашина» взяли социалистическое обязательство: повысить удельный вес изделий высшей категории качества с 16 процентов в 1970 году до 61 процента в 1975 году, полностью снять с производства устаревшую продукцию, в полтора раза увеличить гарантийный срок службы вновь разрабатываемых изделий, добиться присвоения государственного знака качества 12 типоразмерам изделий. За счет повышения качества, увеличения надежности выпускаемых электрических изделий, сокращения сроков их освоения экономия в народном хозяйстве составит более 30 миллионов рублей.

Учитывая, что широкое развертывание социалистического соревнования за повышение технического уровня и качества продукции будет способствовать повышению эффективности производства, бюро обкома КПСС одобрило инициативу коллектива прокловского завода «Электромашина» по развертыванию социалистического соревнования за достижение в девятый пятилетке уровня лучших отечественных и мировых стандартов по важнейшим видам продукции.

Партийному комитету и руководству завода рекомендовано сосредоточить творческие усилия партийной, профсоюзной организаций, всех трудящихся завода на практическом осуществлении задач, поставленных XXIV съездом КПСС по созданию новых, более экономичных орудий труда, сокращению сроков их освоения.

Горкома, райкомом партии, партийным профсоюзным комитетом, комсомольским организациями и хозяйственным руководством предложено развернуть организаторскую и массово-политическую работу по мобилизации коллективов трудящихся на существенное повышение качества производимой продукции, за присвоение изделиям государственного знака качества; широко привлекать к этой работе рабочих, инженерно-технических и научных работников, воспитывать у них чувства ответственности и гордости за честь заводской марки.

Редакция областных, городских и многотиражных газет, комитету по телевидению и радиовещанию предложено широко освещать работу коллективов предприятий и организаций по улучшению качества выпускаемой продукции.

ПЕРВАЯ ПЯТИДНЕВКА ИЮНЯ—ВРЕМЯ ЗАВЕРШЕНИЯ СЕВА КУКУРУЗЫ

В АВАНГАРДЕ — КОММУНИСТЫ

Слаженно трудятся в эти дни механизаторы «Сибирь». Техника работает без простоев, агротехнические требования выполняются неукоснительно. Сказывается большая подготовительная работа, проведенная партийной организацией и правлением колхоза. Парком (секретарь Владимир Петрович Козлов) по заботе о гласности социалистического соревнования. Каждое утро заполняются доски показателей, на которых отражается выполнение плана ярового сева по каждой бригаде. Передовикам полевой посвящаются «боевые листки» и «молнии», беседы агитаторов. Особая забота проявлена правлением колхоза о питании тружеников села. Продукты для них отпускаются по себестоимости, обед из двух блюд обходится всего в 27 копеек. В Куликовской бригаде трактористов и сельщиков привозят на обед в колхозную столовую. Мы знаем, как важно хорошо накормить человека, работающего в поле. — торжественно провозгласил председатель колхоза Михаил Иванович Мяснинкин. — От этого в решающей степени зависит его настроение. А общее настроение таково — в завершающие дни сева работать четко, по-ударному. В. ГОНЧАРОВ. Тисульский район.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 1 июня в области яровыми культурами засеяно свыше миллиона гектаров, в том числе зерновыми — более 850 тысяч гектаров. План общего ярового сева выполнен более чем на 80 процентов, а зерновых — примерно на 93 процента, картофель посажен на площади в пределах 26.500 гектаров — 92 процента к плану.

Повсеместно ведут севообороты, который уже засеяно более 30 тысяч гектаров. Наиболее успешно сеют культуру в Промышленновском, Новокузнецком, Беловском, Ленинск-Кузнецком районах.

СОБРАЛАСЬ ПАРТГРУППА...

В четвертом отделении совхоза «Топкинский» бригадир полеводческой бригады Н. Матусевич дал команду механизаторам сеять на одном из участков. — Это что же получается, Николай Андреевич? — возразил механизатор, коммунист Ручков. — Участок ведь оврагом весь порос. Бригадир отменил свою команду.

В бригаде нет равнодушных, за урожай боится каждый механизатор. И тон в этом задают коммунисты. За четвертом отделении партийную группу возглавляет тракторист Александр Романович Ручков. В ее составе три человека, но дел интересней на счет коммунистов немало. В социалистическом соревновании отделение держит первое место.

На пятном отделении в звене механизаторов, где партгруппой — тракторист В. Е. Говорухин, на сево без допущен брак в работе. Коммунисты не прошли мимо этого факта. Бракодельцы были наказаны приказом директора совхоза. Брак исправлен.

Небольшой партийный коллектив (здесь в партийной группе шесть человек) создан в полеводческой бригаде условия для живого действенного соревнования за перевыполнение сменных заданий всеми механизаторами. Передовые механизаторы взяли шефство над отстающими.

Партийные группы в эти дни находятся на переднем крае борьбы за высокий урожай второго года пятилетки. Н. ТРУШИН, редактор районной газеты «Ленинский путь», Топкинский район.

СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ



ЛЮБОВЬ И ЗАБОТА НАША

Завод и его дети... Все чаще общественное мнение о предприятии — большом или маленьком — складывается не только из того, как оно работает, но и как заботится о своих детях. Заведения Новокузнецкого ордена Трудового Красного Знамени алюминиевый завод. Тысячи людей, множество детей. И среди них одно из важных — как живут дети, как учатся, чем заняты.

Малыш вместе с мамой по утрам отправляется на свою «работу» — в детский сад. Их у завода девять. Здесь давно сита проблема, как устроить ребенка. Ребенок подрос, идет в школу. У административного завода три подшефные школы — №№ 21, 100 и школа-интернат. Директора их могут подробно рассказать, как с помощью шефов оборудованы кабинеты, лаборатории, с какой инженерной выдумкой сделаны наглядные пособия.

«В школе № 100 в этот день царил веселый суматоха, звучала музыка. Десятиклассники, для которых только что прозвенел последний в их жизни школьный звонок, танцевали легку-енку. Долго будут они хранить самодельные медали на голубых лентах с фотографией школы, автографами учителей и одноклассников. Не забудут, что в этот знаменательный день их шефы — рабочие электролитного цеха № 2 — были с ними. Совместные встречи, открытые разговоры, диспуты, походы, комсомольские собрания — сколько их было до этого звонка! В красный уголок цеха приходил как на праздник. Каждая группа со своей эмблемой. А потом начиналось серьезное обсуждение школьных и заводских дел. А дни техники в школе! Они много дали каждому. Ведущие специалисты завода Н. А. Оленевич, начальник ЦЭЛ, Ю. Д. Журавин, главный энергетик, А. Ф. Захаров, заместитель директора завода, — почти все инженеры побывали в школе.



ПАРТИЙНАЯ УЧЕБА

СТУПЕНЬ ВЫШЕ

В десяти школах основ марксизма-ленинизма, в четырех семинарах по марксистско-ленинской теории занималось более 250 коммунистов шахты им. Ем. Ярославского.

Организация учебы, если сравнивать с предыдущими годами, — говорит заведующая парткабинетом В. А. Шутова, — была значительно лучше. Это результат правильного подбора пропагандистов и распределения слушателей по нормам обучения. Пропагандисты у нас все с высшим образованием. Срывов в проведении занятий не было. Итого учебного года по количеству слушателей на ступень выше. Возьмем, например,

школу основ марксизма-ленинизма шестого года обучения, руководит которой С. Л. Лангольф. Многие слушатели сами выступают перед рабочими, В. М. Важенков, М. П. Пермяков, В. Ф. Шинделов стали агитаторами. Квалифицированным политинформатором считают на шахте слушателя этой школы П. Д. Подорожника.

ПОПОЛНИЛИ СВОИ ЗНАНИЯ

Во всех кружках, школах и теоретических семинарах Гурьевска прошли

П. ЗАЙЦЕВ

корр. «Кузбасса», г. Ленинск-Кузнецкий, шахта им. Ярославского.

Ф. ФЕДОСОВ

г. Гурьевск.

На проверке — рабочее время КАЖДОЙ МИНУТЫ СТРОГОЙ СЧЕТ

Народные контролеры нашей области проверяют на предприятиях и в организациях выполнение постановлений ЦК КПСС «О мерах по сокращению потерь рабочего времени и устранению нарушений законодательства о режиме труда и отдыха рабочих и служащих». Об организации этой работы, о том, что показали первые рейды дозорных, мы попросили рассказать председателя областного комитета народного контроля Ф. Ф. БАБИЧА.

— Борьба с потерями рабочего времени — одна из главных задач в деятельности народного контроля. Это и понятно. Удельный вес каждой рабочей минуты — по мере ввода в строй новых предприятий, внедрения новых мощных механизмов и машин — растет из года в год, из дня в день. Там, где в недалеком прошлом он исчислялся килограммами и копейками, теперь исчисляется тоннами и рублями. Сейчас в нашей стране за каждую минуту добывается, например, 707 тонн нефти, 1.203 тонны угля, выплавляется 228 тонн стали, выпускается 11 телевизоров, 9 холодильников, 18 тысяч квадратных метров ткани, сооружается 20 квартир. Как же не ценить такую минуту! Ведь из минут складываются рабочие дни, недели, месяцы, которые определяют выполнение квартальных, годовых планов...

— Есть ли такой же анализ эффективности рабочего времени на наших предприятиях — на шахтах, заводах, в строительных трестах? Знает ли каждый рабочий коллектив, сколько он выдал, должен выдать в минуту или, допустим, в час своей продукции?

— О всех предприятиях не могу сказать — мы пока только часть охватили проверкой. Но если судить по тем данным, которые к нам уже поступили с мест, складывается впечатление, что такой анализ ведется далеко не на всех предприятиях. А если да и ведется, то зачастую не выходит за пределы планового отдела и результаты его большинству работников предприятия неизвестны.

Не так давно на заседании областного комитета мы рассмотрели результаты проверки использования рабочего времени на предприятиях комбината «Кемеровоуголь». Здесь пока счет не только минутам — часам не ведется. Судите сами: за прошлый год из-за простоев, прогулов и кратковременных отпусков, предоставляемых без уважительных причин, хотя и с разрешения администрации, по комбинату было потеряно 21.300 человеко-дней. Иначе говоря, 74 рабочих ежедневно исключались из сферы производства. Экономисты подсчитали, что эти потери обесценили комбинату недоплатой продукции на 1 миллион 270 тысяч рублей. Наибольшее число потерянных рабочих дней на разрезах «Междуреченский», «Листявский», «Прокловский», «Новосергеевский».

— Это — чудовищные потери. Но наши проверяющие выявили факты, когда простои, опоздания и другие потери рабочих часов вообще не учитываются. Например, если судить по отчетам, то на разрезе «Черниковский» совсем нет внутренних простоев. Когда же народные контролеры провели хронометраж, насчитали за один только день 11 февраля 128 потерянных человеко-часов, а 14 февраля — 148. Причина — опоздания горняков из-за плохой организации доставки их к месту работы.

Возросли на комбинате, в сравнении с предыдущим годом, потери рабочего времени из-за болезней. Выявлены факты неправомерных потерь из-за неупорядоченности режима работы производственных комбинатов жилищно-коммунальных контор, в которые можно попасть только в рабочее время.

А чтобы как-то восполнить эти потери, некоторые руководители предприятий комбината — встан на путь широкого применения сверхурочных работ, подчас и без разрешения профсоюзных органов. На разрезе «Краснобродский», например, в прошлом году, каждый в среднем отработал сверхурочно 12 с лишним часов, на «Новосергеевском» насчитывается свыше восьми тысяч сверхурочных человеко-часов. Это не только незаконно с точки зрения Кодекса об труде, это и невыгодно, ведет к перерасходу фонда заработной платы.

Подобных примеров нам удалось выявить немало. Приведу еще несколько цифр. На предприятиях легкой промышленности в прошлом году в расчете на одного рабочего потеряно в среднем 4,8 дня, на предприятиях леспрома — 4,6 дня. Если бы здесь поглубже заглянулись анализом, могли бы подсчитать, сколько за эти часы можно было дать дополнительно обуви, одежды для населения...

— Из-за чего теряется рабочее время?

— И уже называл главные каналы потерь на примере комбината «Кемеровоуголь». Они характерны для большинства предприятий и в общем-то хорошо известны. Например, в строительных организациях области большие половины всех потерь приходится на кратковременные отпуска без уважительных причин. На втором месте — прогулы, опоздания, преждевременный уход с работы. В прошлом году зарегистрировано 32 тысячи прогулов у строителей. А на промышленных предприятиях области 57 тысяч рабочих сделали прогулы, причем почти каждый из них прогулял дважды.

— Все ли прогульщики — злостные нарушители трудовой дисциплины?

— Некоторые трудящиеся не считают грехом опоздать на работу на 5—10 минут, а то и на полчаса, особенно, если это, как говорят, не от станка рабочий. Куйбышевский районный комитет народного контроля г. Новокузнецка 5 апреля сделал рейд в проектные институты. Любопытная картина вскрылась. В филиале института Челябинскспростройпроект проверяющие насчитали в этот день 19 опозданий на работу на 5—17 минут, в институте Теплопроект — девять. «Подумаешь, 10 минут!» — недоумевают некоторые по поводу вмешательства народных контролеров. — Не станем же там у меня крутиться вхолостую... И невдомек этим товарищам, что порой от несовременного решения какого-то организационного вопроса работникам управления, треста, комбината или того же проектного института где-нибудь действительно «крутится вхолостую» или совсем «не крутится станок», создается вынужденные простои целых рабочих бригад или участков.

Кстати, у нас нередко, особенно на машиностроительных заводах, да и на стройках, рабочий ритм коллектива срывается из-за несовременных поставок сырья, комплектующих изделий или материалов. Коллектив от этого несет зачастую не только большой материальный урон, а вместе с тем и моральный: вынужденные простои расхолаживают людей, теряется в их глазах вера в ценность рабочей минуты.

Нередко, к сожалению, виновниками опозданий являются работники городского транспорта, которые порой срывают графики движения автобусов, троллейбусов, трамваев, не доставляют вовремя людей на работу.

Вынужденными бывают и преждевременные уходы рабочих и служащих со смены. Органы народного контроля не раз обращали внимание на то, что приемные пункты предприятий бытового обслуживания, сберкассы, жилищно-коммунальные конторы, загсы, паспортные столы, медицинские и другие учреждения, занятые обслуживанием населения, в большинстве своем ведут прием посетителей в те же часы, когда работают все предприятия и организации, а по субботам и воскресеньям закрыты. Но до сих пор многие из них продолжают работать в неудобное для трудящихся время. Так, по данным на 20 апреля, из 441 приемного пункта бытового обслуживания населения только 63 работают 7 дней в неделю и 87 — в полторы и две смены.

Не упорядочено также проведение экзаменов в вечерних и заочных школах, техникумах и вузах, что приводит к массовому отрыву учащихся и студентов от производства. Я уже не говорю о спортивных мероприятиях и выступлениях художественной самодеятельности, которые у нас по-прежнему принято проводить непременно в рабочее время...

Словом, резервов сохранения рабочего времени, что называется, великий край. Какой один из них использования может дать проверка, которую ведут сейчас органы народного контроля?

— Нынешняя проверка ведется, можно сказать, с карандашом в руках, то есть проверяющие ведут точный учет потерь и — что самое главное — учет урона от них. Называя число «холостых» минут, часов и дней, они вместе с тем называют и количество недоделанных за это время тонн угля, чугуна и цемента, обуви, швейных изделий и другой продукции, которую выпускают предприятия области. Называют во всеуслышание, заставляют самым самым образом руководителей, каждого рабочего задуматься над этими цифрами, конкретно применять полученные на семинарах экономические знания к своему заводу, цеху, пульту, к своему станку.

Думается, что проверка использования рабочего времени, которую ведут сейчас активисты народного контроля ЦК КПСС, за повышение эффективности каждой рабочей минуты.

Беседу записала В. ЗУБАНЬ.

В КОМИТЕТАХ, ГРУППАХ И ПОСТАХ

Есть резервы

Очередная бригада коммунистического труда, которую возглавляет депутат Верховного Совета Кузнецкого района Николай Игнатьевич Куликов, добился каждой рабочей минуты, не используя время рационально. Горняки вот уже несколько лет подряд работают без травм, задания по добыче угля выполняют и перевыполняют, с начала года имеют на счету 1.800 тонн сверхпланового угля. Но уставшая группа на народный контроль во главе с горнорабочим Андреем Петровичем Соусиным ищет дополнительные резервы времени. Совместно с отделом организации труда она провела хронометраж рабочего времени и насчитала немало минут и даже часов вынужденного простоя рабочих. Это случается, когда несвоевременно доставляют лес в лагу, когда задерживают подачу порохина под лопу, по ряду других причин. Народные контролеры под-

считали, сколько за это время можно дополнительно добыть тонн угля, и бригада приспособилась без сохранения содержания, потребовав при этом бесперебойной доставки леса и порохина.

г. Пронюевск, шахта «Магдан».

Удобно, выгодно

Народные контролеры, проведя под руководством инспектора областного комитета В. Т. Кузьмина использование рабочего времени на Кемеровском домостроительном комбинате, заметили, что его много теряется из-за плохой организации обслуживания медицинского обслуживания рабочих и служащих комбината живет в поселке Дружба или в центре города, а обслуживаются их медсанчасть расположена на Новокузнецком химкомбинате и работает с 8 утра до 5 вечера. Прежде чем поехать на прием

к врачу или на амбулаторное лечение, рабочий должен подолбить завалены на транспортный пункт без сохранения содержания. В медсанчасть ежедневно обращаются в среднем 80 человек, больничные листы получают примерно 30, а 50 — двух-трехдневные отпуски. В комбинате пропадает драгоценное время, рабочие теряют заработок.

После вмешательства народного контроля положение изменилось. Рабочих комбината перевели на обслуживание другой медсанчастью, расположенной в центре города. Изменился и режим работы медицинских учреждений. Удобно рабочим, выгодно предприятию.

г. Кемерово, ДСК.

Принято

К исполнению

В Кузнецком монтажном управлении треста «Запсибмонтаж» не было учета потерь

рабочего времени и соответствующего его анализа. За прошлый год в отчетах числится лишь 733 потерянных дня. Когда же народные контролеры пришли с проверкой, то установили, что только на внутренних простоях, возникающих из-за неадекватности бригад материалами и инструментами, несовременных и нечетких заказов, плохой организации питания рабочих, потеряно 4.320 человеко-дней. В то же время здесь отработано сверхурочных 4.991 час, за что выплачен рабочим 3.291 рубль.

По результатам проверки издан приказ по управлению, один из параграфов которого гласит: рекомендации народных контролеров принять и исполнению. Разработана система учета и анализа, обеспечивающая максимальное сокращение потерь рабочего времени.

г. Новокузнецк, КМУ треста «Запсибмонтаж».

г. Кемерово, ДСК.

Зам. председателя областного объединения «Сельхозтехника» тов. Кулешов сообщает:

«Факты, изложенные в статье, имели место. Управляющему Драченинскому отделению «Сельхозтехники» В. П. Старкову и главному бухгалтеру Т. П. Верхоглядку за счет хозяйств объявлено по строгому выговору, они лишены премиальных за IV квартал 1971 года. Понесли административные наказания также инженерно-технические работники и работники бухгалтерии.

Введены в действие новые, более совершенные технические условия на сда-

чу в ремонт и приемку из ремонта техники и новая инструкция о взаиморасчетах между хозяйствами и предприятиями системы Союзсельхозтехника, которые помогут устранить недостатки в оформлении приемно-сдаточной документации и улучшить взаиморасчеты.

«И энтузиазм, и равнодушие»

«Беловский горком КПСС», сообщает в редакцию первый секретарь горкома тов. Мирошников, — рассмотрел эту корреспонденцию, опубликованную в

«Кузбассе» 11 апреля 1972 года. Факты неправомерного отношения некоторых руководителей цехов и отделов цинкового завода к рекомендациям народных контролеров и комсомольских проектористов имели место, на что им указано решением парткома.

В настоящее время партийный комитет завода больше уделяет внимания работе народных контролеров, и рекомендациям группы и постов народного контроля на заводе выполняются. 17 мая на заседании парткома рассмотрен вопрос «О руководстве цеховых партийных организаций группами и постами народного контроля».

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

«Погоня за премиальными»

11 апреля на странице народного контроля, в заметке инспектора областного комитета С. Краснова под таким заголовком, рассказывалось о неправомерных взаиморасчетах Драченинского отделения «Сельхозтехники» с хозяйствами.

«Кузбасс» 11 апреля 1972 года. Факты неправомерного отношения некоторых руководителей цехов и отделов цинкового завода к рекомендациям народных контролеров и комсомольских проектористов имели место, на что им указано решением парткома.

В настоящее время партийный комитет завода больше уделяет внимания работе народных контролеров, и рекомендациям группы и постов народного контроля на заводе выполняются. 17 мая на заседании парткома рассмотрен вопрос «О руководстве цеховых партийных организаций группами и постами народного контроля».

АКТИВИСТЫ ОДНОГО РАЙОНА



Четыре года назад и председателем комитета народного контроля Заводского района вошла молодая женщина.

— Коваленко Людмила Константиновна, — отреагировала она, — инженер-химик, работаю в ЦЗЛ Новокузнецкого химкомбината. Если вам нужны помощники, я с удовольствием...

Комитету всегда нужны добровольные помощники. Людмила Константиновна утверждена внештатным инспектором. Под руководством Коваленко народные контролеры комбината добиваются порядка в учете, хранении и использовании оборудования. В районе она ведет большую работу по изысканию возможностей сокращения вредных выбросов в водоемы и воздух.



Гроза разгильдяев — так называют товарища по работе Геннадия Ивановича Журавлева, газолетроварщика СУ-4 треста «Кемеровоуголь». Действительно, он нетерпим относится к любым проявлениям бесхозяйственности и строго спрашивает за любое, что бы из них допущал. У Геннадия Ивановича есть на это большие полномочия — он член группы народного контроля управления, возглавляет сектор, который призван следить за приемом, складированием и хранением стройматериалов.



Арсентий Григорьевич Волков на Кемеровском азототехническом заводе знает и уважает как хорошего аппаратчика, ударника коммунистического труда. Но, пожалуй, не меньше знает и уважает как председателя группы народного контроля цеха №11-12. Много полезной работы на счету у этой группы. Но больше всего коллектив признателен ей за то, что во время реконструкции цеха она взяла под жесткий контроль изготовление оборудования под монтаж установок катализатора и помогла обеспечить его пуск в полноценный срок.



Слесарь Кемеровского монтажного управления №1 Юрий Назаркин командует районным штабом «Комсомольского проектора». «КП» всегда вовремя появляется там, где возникает необходимость «вытащить» на свет божий халат, волонтизм, разного рода дезорганизаторов производства. Сейчас под лупой «проектора» ударная стройка — шестая конусовая батарея на коксохимическом заводе.

г. Кемерово, Заводской район.

Народный контроль

● ТРЕБУЕТ ВМЕШАТЕЛЬСТВА

ПУСТЫЕ ХЛОПОТЫ

Любой мало-мальски хозяйственный человек знает: выполнил работу не до конца — с недоделками нахлопочешься. Машут рукой чаще всего на мелочи. В самом деле, что в сравнении с могучей красивой ГРЭС два каких-то пути, которые нужно прибавить к существующим тридцати в парке «Д» железнодорожной станции Белово? Мелочь, конечно. Это, если смотреть в целом. Но есть четыре заинтересованные стороны и, для них эти самые пути выглядят по-разному.

Первая сторона — ГРЭС. Заказчик. Электростанция в основном получает топливо со станции Белово. Уголь идет, что называется, с колес в топку. Трех-четырёхдневный запас топлива не делает. Осенью прошлого года во время рейда директором ГРЭС П. А. Друзь был задан такой вопрос: «Нет ли у вас претензий к железнодорожникам на подачу вагонов с углем?». Он ответил: «С железнодорожниками мы живем хорошо, они нас еще никогда не подводили».

Танки образом, на работе электростанции никак не ощущается отсутствие предусмотренных проектом путей.

Вторая сторона — железнодорожники. Вот они-то ждут завершения этой стройки, как праздника. Понимая всю ответственность современного обеспечения электростанции топливом, они идут на любые недоработки в своей технологии, лишь бы грузовые вагоны подали вовремя. Кроме своих грузов, станция Белово должна беспрепятственно пропускать транзитные поезда из Киселевска, Прокопьевска, Новокузнецка, Междуреченска. При отсутствии специальных путей для ГРЭС приходится занимать пути транзитные и спериять поток проходящих составов. Только в апреле этого года станция Белово задержала у входных запрещающих сигналов 220 поездов. А это — и снижение технической скорости, и перерасход электроэнергии, и сверхурочные часы машинистов.

Третья сторона — генеральный подрядчик — строительное управление ГРЭС треста «Кузбассэнерго». Эти два пути — один из многих подпорядков строительного управления железнодорожников путей, как сказал начальник охса ГРЭС В. В. Еланцев, — не основной профиль этой организации. Отсюда и отношение к объекту.

Сейчас середина 1972-го. Представители сторон обмениваются письмами, папками различных договоров, протоколов, протестов, телеграмм. Кто кому и что должен и обязан, выяснялось в горячих спорах не однажды и в стенах Беловского отделения Западно-Сибирской железной дороги, и в городском комитете партии. И что обиднее всего, 14 и 15-й пути в парке «Д» станции Белово уже лежат на своем законном месте, и... жмуют в бездействии.

Денежная сторона строительства выглядит так: 1970 год, планировалось работ на 150 тысяч рублей — третью часть суммы не освоили; 1971 год, при плане работ на 340 тысяч не выполнено и половины. Нынешняя сумма — всего 50 тысяч рублей, «соответствует полной сметной стоимости строительства». Это, если считать, что план ежегодно выполнялся, 50 тысяч — деньги не великие, и строители СМП-831 их уже освоили. И все. Делать нечего, говорить не о чем.

Когда заходит речь о злостных путях, в любой из четырех организаций находится документальные подтверждения готовности «в кратчайшие сроки» раздаться с этими двумя путями. Железнодорожники в каждом маневре строителей принимают самое активное участие. В титульных списках ГРЭС на 1972 год снова значится 217,7 тысячи рублей на завершение строительства в четвертом квартале. СМП-831 уложил свои шпалы и рельсы вместо тех, которые так и не поступили от СУ ГРЭС. А СУ ГРЭС с готовностью откладывает самое субподрядчика, увеличив план 1972 года с 50 до 200 тысяч рублей.

Дело за малым: потребовалось передать лимиты по труду и фонду заработной платы. Эту маюсть не позволили в тресте «Кузбассэнерго». И круг замкнулся.

Железнодорожники станции Белово уже готовят себя к мысли, что и нынешний год закончится в пустых хлопотах. Но беспокоятся и зновят, и днюют, и организуют новые встречи сторон. Зачем? Разве в середине года можно что-нибудь изменить? Главный инженер станции Белово Д. И. Винокуров объясняет так: «Если сейчас успокоится и прекратит разговоры, как прекратили работы на 14 и 15-м путях, то и в следующем, 1973 году окончанная строительства не жди. Время идет и несет новые заботы. Скоро исполнится восемь лет со дня получения проекта. Для двух путей общей протяженностью в два с половиной километра это так длинный большой срок».

И до того, как стал Токаренко работать грузчиком-экспедитором на кондитерской фабрике, семья его жила безбедно. Три года назад появилась она в Новокузнецке из районов Крайнего Севера. Получил двухкомнатную квартиру, Токаренко получил 120 рублей пенсии и зарабатывал 160 рублей в месяц. Дочь, работа, себя обеспечивала.

На кондитерской фабрике Токаренко столкнулся с тем, чего раньше не знал, — с бесконтрольностью и обманом легкой наживы. Хищение стало для Николая Васильевича Токаренко как бы второй профессией. Он старался ухватить на фабрике то, что плохо лежало — выловил беспрепятственно десятки килограммов ее продукции. Брал лишнее при погрузке, иногда нарочно разбивал ящики с конфетами в пути. Грузополучатели предъявляли претензии материальному инспектору при этом был в стороне.

Токаренко у своих соседней сляды человеком рассчитывал, экономным. Хотя был хорошо материально обеспечен, во многом отказывал себе. Жадность и привела его на сканьмо подсудимых.

В. МОИСЕЕНКО, начальник ОБХСС УВД г. Новокузнецка.

ЗА ЭКОНОМИЮ МЕТАЛЛА

На 216 машиностроительных и металлообрабатывающих заводах, в строительных организациях и на предприятиях строительной промышленности в мастерских идет проверка использования черных металлов в народном хозяйстве. В ней участвуют свыше трех тысяч народных контролеров — рабочих, инженеров, техников.

В ходе проверки народные контролеры добиваются внедрения прогрессивных технологических процессов в металлообработку, замены там, где это возможно, металла другими материалами, широкого использования металлоотходов для изготовления продукции.

И. ТАРАСОВ, инспектор областного комитета народного контроля.

В. КУРКОВ, г. Белово.



ПОБЕДА ЛЕНИНСКИХ ПРИНЦИПОВ

СОБЫТИЕ БОЛЬШОЙ ВАЖНОСТИ

Я приветствую Соглашение и Договор между нашей страной и Соединенными Штатами Америки...

Наш разрез работает стабильно. Моральный настрой, как правило, непосредственно отражается через людей на итогах работы предприятия...

Нам, инженерно-техническим работникам, приходится постоянно иметь дело с людьми. Когда беседуешь с подобными документами, чувствуется полное понимание...

В. ВОРИКОВ, инженер разреза «Красногорский», г. Междуреченск.

ОСНОВА ДЛЯ РАЗРЯДКИ

С большим вниманием следим мы за советско-американскими переговорами в Москве. И с удовлетворением встретили сообщение о подписании Соглашения об ограничении системы противоракетной обороны...

И. ДЗЮИН, заслуженный строитель РСФСР, бригадир арматурщиков Юргинского завода железобетонных конструкций.

ИСТОРИЧЕСКИЙ ШАГ НА ПУТИ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПРОЧНОГО МИРА

Огромный резонанс вызвали за рубежом итоги завершившихся в Москве советско-американских переговоров. Их горячо приветствуют широкие круги мировой общественности...

На центральных местах иностранных газет публикуют подписанный Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и президентом США Р. Никсоном документ «Основные взаимоотношения между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенными Штатами Америки»...

ВАРШАВА. Центральный орган ЦК ПОРП газета «Трибуна людей» в редакционной статье пишет, что подписанный Л. И. Брежневым и Р. Никсоном документ об основах взаимоотношений между СССР и США является актом исторического значения...

БУДАПЕШТ. Исключительно конструктивны и весьма успешными называются переговоры в Москве «над равновесием» военных arsenалов. Это свидетельствует о зрелости и зрелости переговоров, которые Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев и ЦК США Р. Никсон провели в Москве...

ПРАГА. Орган КПЧ газета «Руде право» отмечает, что на переговорах в Москве «Советский Союз выступил как с собственными позициями, так и с позиций сил социализма и прогресса вообще...

торых мерах в области ограничения стратегических наступательных вооружений, под которыми стоят подписи Л. И. Брежнева и Р. Никсона...

УЛАН-БАТОР. Результаты советско-американских переговоров оправдали надежды миролюбивых сил всех континентов, заявил в беседе с корреспондентом ТАСС заместитель председателя Верховного Народного хурала МНР президент Академии наук МНР Б. Ширендиб...

НЬЮ-ЙОРК. В редакционной статье «Правила существования» газета «Нью-Йорк таймс» пишет: «Никсона больше, чем ожидали оптимисты. С точки зрения положительных результатов они значительно улучшили атмосферу отношений между Соединенными Штатами и Советским Союзом»...

ЛОНДОН. В заявлении МИД Англии по поводу итогов советско-американских переговоров указывается, что в ходе этих переговоров большое внимание было уделено решению практических вопросов и достаточно много было достигнуто...

ПАРИЖ. Советско-американские переговоры представляют собой крупнейшее событие в международной политической жизни, которое во всемогущие, благотворно скажется на общем оздоровлении мирового политического климата...



Малагу часто называют столицей солнечного побережья Испании. Это крупный порт Средиземного моря, куда приезжают туристы многих стран мира.

ЗА СПИНОЙ ИТТ-ТЕНЬ ЦРУ

Именно поэтому секретные службы США прилагают такое большое значение сотрудничеству с ИТТ. Агентства ЦРУ, работающие во многих государствах...

Роберт Смит, вице-президент американской «Интерлоуп» телефонной компании корпорации (ИТТ) заявил газете «Солд де Мехико», что его корпорация планирует увеличить свои капиталовложения в экономику Мексики...

Секретные документы из архива корпорации, опубликованные недавно в печати, проливают свет на некоторые методы «социологических исследований», которыми пользуется ИТТ...

Свидетельские показания бывших сотрудников ИТТ и служебная переписка подтверждают, что некоторые руководящие работники корпорации поддерживали самые тесные связи с Уильямом Броу...

Второй вопрос, который естественно возникает у всех здравомыслящих мексиканцев: стоит ли оказывать гостеприимство тем, кто не только грабит страну экономически, но и готов посягнуть на ее суверенитет?

М. САПРЫКИН (АПН).

СССР ГЛАЗАМИ ИНОСТРАНЦЕВ

«МЫ ПОРАЖЕНЫ РАЗМАХОМ СТРОИТЕЛЬСТВА»

Недавно в СССР побывал президент французской государственной компании «Рено» Пьер Дрейфус.

Перед отъездом президента на родину корреспондент АПН обратился к нему с просьбой поделиться впечатлениями о поездке по Советской стране.

Впервые, — сказал Пьер Дрейфус, — мне довелось побывать в Советском Союзе более 10 лет назад. Тогда я посетил завод в Горьком, где ознакомился с уровнем его технического оснащения и технологической производственной процессом...

В этот раз мы посетили автомобильный завод имени Ленинского комсомола, а также совершили поездку в город Ижевск, где расположен крупный комплекс по производству легковых автомобилей, и в Уфебинстан.

Мы детально осмотрели автомобильные заводы. По своей технической и технологической оснащенности они полностью отвечают требованиям научно-технической революции. Как известно, наша фирма участвует в разработке проекта корпуса дизельных двигателей для машин, которые будут выпускаться на Камском автомобильном заводе.

Это поистине гигантское предприятие, ибо нигде в мире не существует завода грузовых машин такого масштаба. Там же возводился современный город, причём очень быстрыми темпами.

Автомобильный гигант в Татарии возводится строго по графику. Советская страна открыла в Париже свое представительство, и это значительно облегчило наш ежедневный совместный труд.

«Кросс компании» ведет торговлю с советскими организациями с 1933 года. «За эти годы», — заявил ее президент Ральф Кросс, — мы убедились, что торговля элита русских безупречна. Мы уверены, что наши контакты содействовали улучшению взаимопонимания между советскими и американскими народами, и мы намерены продолжать деловое сотрудничество».



РИМ. Президент Итальянской Республики Дж. Леоне начал политическую консультацию с целью урегулирования правительственной кризиса и формирования нового кабинета.

БОНН. Здесь в помещении бюджета ФРГ открылась сессия совета НАТО, в которой принимают участие представители 15 государств — членов Североатлантического союза.

С заявлением перед участниками сессии выступил канцлер ФРГ В. Бранд.

ДЕЛИ. 8 потопленных, сотни тысяч оставшихся без крова людей и свыше 10 тысяч разрушенных домов — таковы последствия наводнения в южноиндийском штате Керала.

САНТЯГО. Более 5 тыс. человек остались без крова в результате сильных ливней и наводнений на юге Чили.

ТОКИО. На острове Хоккайдо потерпел катастрофу японский пассажирский самолет «Чесна-402». 10 пассажиров и члены экипажа погибли.

МЕХИКО. Мексика может и должна расширить торговлю с Советским Союзом, — заявил в интервью столичной газете «Эксельсиор» министр иностранных дел этой страны Э. Рабаса.

Железнодорожники заявили, что заставка будет продолжатся до тех пор, пока полиция не освободит их товарищей.

БУДАПЕШТ. В Будапешт по приглашению ЦК ВСРП и Совета Министров ВНР с официальным дружеским визитом прибыл первый заместитель ЦК Компартии Кубы, премьер-министр Революционного правительства Фидель Кастро Рус.

БОНН. Здесь в помещении бюджета ФРГ открылась сессия совета НАТО, в которой принимают участие представители 15 государств — членов Североатлантического союза.

С заявлением перед участниками сессии выступил канцлер ФРГ В. Бранд.

ДЕЛИ. 8 потопленных, сотни тысяч оставшихся без крова людей и свыше 10 тысяч разрушенных домов — таковы последствия наводнения в южноиндийском штате Керала.

САНТЯГО. Более 5 тыс. человек остались без крова в результате сильных ливней и наводнений на юге Чили.

ТОКИО. На острове Хоккайдо потерпел катастрофу японский пассажирский самолет «Чесна-402». 10 пассажиров и члены экипажа погибли.

МЕХИКО. Мексика может и должна расширить торговлю с Советским Союзом, — заявил в интервью столичной газете «Эксельсиор» министр иностранных дел этой страны Э. Рабаса.

ТОКИО. Объявили забастовку железнодорожники японской столицы, входящие во Всепартийный профсоюз машинистов государственных железных дорог. Они протестуют против ареста полиции профсоюзных активистов, принимавших участие в крупнейшей после войны 48-часовой забастовке транспортных в

дней, Чили и многих других стран мира.

МОМРОВИЯ. Здесь начал работу комитет по урегулированию конфликта между Сенегалом и Гвинеей. В работе комитета участвуют главы государств Алжира, Камеруна, Эфиопии, Ливии, Мали, Мавритании, Нигерии, а также Гвинеи и Сенегала.

Председательствующий на заседании комитета император Эфиопии Хайле Селассие I выразил уверенность в том, что отношения между двумя странами будут нормализованы в соответствии с духом хартии ОАЕ.

БУДАПЕШТ. Закрылась международная Будапештская ярмарка. В ней приняли участие промышленные предприятия и торговые фирмы из 41 страны мира.

Большой интерес у представителей торговых организаций вызвали экспонаты советского павильона крупнейшего на Будапештской ярмарке. Завлекли внимание ярмарки между советскими и венгерскими торговыми организациями были заключены экспортно-импортные сделки на общую сумму около 150 млн. рублей.

Выступивший на состоявшемся митинге сенатор-коммунист Хорхе Монтез подчеркнул, что коммунистическая партия еще раз заявляет о своей решимости оказывать всю необходимую поддержку президенту Чили и программе Народного единства.

«Народное единство», — продолжал оратор, — с первых же дней своего существования встречает сопротивление со стороны реакционных сил, которые пытаются любой ценой помешать осуществлению начатого в Чили процесса глубокого социально-экономического преобразования.

Ярмарка вызвала большой интерес венгерских трудящихся.

Бразилия — одна из стран, где отмечается большая смертность детей. По данным министерства здравоохранения страны, она составляет 55 процентов общей смертности. Из каждой тысячи рождающихся детей 105 умирают, не достигая года. Причины высокой детской смертности — тяжелые условия жизни подавляющего большинства населения: бедность, нищета, антисанитария, постоянное недоедание, распространение инфекционных заболеваний, отсутствие медицинской помощи. В стране десятки тысяч брошенных детей, так как родители не в состоянии их прокормить. Тысячи малолетних детей находят улицы городов, выпрашивают, подвигая, мост автомашины на стоянках, чистят обувь.

О трагедии бразильских детей говорит официальная статистика, сообщает печать. О ней рассказывают фотоснимки, полученные от института психиатрии федерального университета штата Пернамбуку.

НА СНИМКЕ ребенок, ставший жертвой недоедания и болезни. Фотохроника ТАСС.

ИНДОКИТАЙ: БОИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

НЬЮ-ЙОРК. 30 мая (ТАСС). Силы освободившего Южного Вьетнама вчера открыли мощным ракетно-минометным обстрелом войска противника, окруженные в Анлоке, а также позиции марionеток в 8 километрах южнее города.

Пятый день продолжается упорные бои в Контуме, Вьетна. Патриоты атаковали противника всего в 600 метрах от аэродрома, который американско-сайгонские командование пытаются использовать для переброски и продовольствия осаждаемым.

Американская авиация продолжала усиленно бомбить район Контума. За последние сутки было сброшено большое количество бомб. В провинции Контум вывели из строя 800 вражеских солдат, а в провинции Лонган с 16 по 19 мая — более 200 солдат и офицеров противника.

В провинции Виньдонг 26 мая бойцы НВСО убили и ранили 60 солдат сайгонской армии, уничтожили 2 танка, сбили 3 самолета.

Во время бомбардировок авиацией США территории ДРВ 28 мая части противозенитной обороны вьетнамской Народной армии сбили два американских самолета.

Представитель МИД ДРВ выступил вчера с заявлением, в котором осудил бомбардировки авиацией США ряда северовьетнамских провинций, а также обстрел артиллерией американского флота районов провинции Намта.

Вашингтон. 30 мая (ТАСС). Деловые круги США выразили заинтересованность в развитии сотрудничества с Советским Союзом.

«Мы считаем», — заявил вице-президент строительной компании «Сувиделл-дресслер» Дональд Стингел в интервью корреспонденту ТАСС, — что обмен оборудованием, сырьем, а также техническим опытом будет действовать лучше всего».

Машинностроительная фирма «Кросс компании» ведет торговлю с советскими организациями с 1933 года.

«За эти годы», — заявил ее президент Ральф Кросс, — мы убедились, что торговля элита русских безупречна. Мы уверены, что наши контакты содействовали улучшению взаимопонимания между советскими и американскими народами, и мы намерены продолжать деловое сотрудничество».

на приеме у юриста

ПЕНСИЯ ПО ИНВАЛИДНОСТИ

Инвалидность, в юридическом смысле этого слова, — такое состояние здоровья, при котором человек вследствие хронического или острого заболевания, травмы теряет навсегда либо на некоторое время частично или полностью профессиональную трудоспособность.

Пенсии по инвалидности назначают независимо от того, когда наступила инвалидность: в период работы, до поступления на работу или после того, как человек уволился.

Если рабочий или служащий получил трудовое увечье либо профессиональное заболевание, пенсию по инвалидности ему назначают независимо от стажа работы. Если же инвалидность является следствием накопленного общего заболевания, то пенсия в таком случае назначается, когда человек имеет необходимый для своего возраста стаж работы.

При неполном трудовом стаже людям, ставшим инвалидами первой или второй группы в период работы, пенсия назначается независимо от времени прохождения ВТЭК и от времени обращения за пенсией.

Размер пенсии по инвалидности зависит от причины нетрудоспособности человека, установленной группой инвалидности его, условий труда, заработка, непрерывного стажа и среднемесячного заработка.

К пенсии по инвалидности вследствие общего заболевания назначаются следующие надбавки: инвалидам первой и второй группы за непрерывный стаж работы от 10 до 15 лет — 10 процентов, свыше 15 лет — 15 процентов от суммы пенсии.

Законодательство предусматривает предельные максимальные размеры пенсий для инвалидов от общего заболевания: I группы — 90 руб. в месяц, II группы — 60 руб., III группы — 40 руб.

Размер пенсии по инвалидности вследствие трудового увечья и профессионального заболевания выше по сравнению с пенсиями по инвалидности вследствие общего заболевания: для инвалидов I группы — 120 руб., II группы — 90 руб., III группы — 45 рублей в месяц.

М. СЕМЕНОВА, старший инспектор пенсионного сектора областного отдела соцобеспечения.

АГИТПОЕЗД имени В. И. ЛЕНИНА

СТРАНИЧКА ИСТОРИИ

«Товарищи рабочие, крестьяне, трудармейцы! В Кузнецкий бассейн согласно постановлению Совета Труда и Обороны Республики прибыл Агитационно-Просветительный поезд имени товарища Ленина».

Под таким афишагом летом 1921 года была вывешена листовка, отрывок из которой нам попался в архиве.

Листовка начиналась словами: «Московские рабочие не забывают рабочих Кузбасса. При всех невзгодах, какие выпали на долю Красной Москвы, при отсутствии большого количества ресурсов, при наличии малой провозности железных дорог, недостатках топлива и пр. поезд был сформирован и прибыл на место».

Нас заинтересовал этот факт. И вот перед нами не только листовка, но и другие материалы: отчеты и сводки агитпоезда, экземпляры газеты «Рабочий и крестьянин» — официального органа Агитационно-Просветительного поезда ВЦИК имени В. И. Ленина.

В первом номере газеты «Рабочий и крестьянин» была опубликована корреспонденция под заголовком: «Поезд имени Ленина», в которой сообщалось, что поезд в Кузбасс был направлен «в связи с особым значением, которое приобретает в настоящее время Кузнецкий каменноугольный район».

В составе агитпоезда было несколько оборудованных вагонов под кинематограф, типографию, склад агитационно-политической литературы.

Поездка в Кузбасс началась 7 июля 1921 года. В пути была создана партийная ячейка, составлен детальный план работы коллектива поезда.

21 июля он прибыл на станцию Бачаты. Двухдневный рейс от Москвы до Кузбасса был заполнен тем, что работники поезда организовали несколько митингов и концертов, обследовали состояние политико-просветительных учреждений в Омске и Новоноколевске (ныне Новосибирск).

В Бачатах находились райбюро и политотдел. Первой бригады трудовых войск Кузбасса. Каждый день пребывания здесь коллектива поезда был заполнен до предела — митинги, партсобрания, концерты.

Второго августа поезд переехал в Гурьевск. В обстоятельных отчетах подробно рассказано о той большой работе, которую проделал коллектив среди населения в Гурьевском, Прокопьевском и Киселевском районах. 17 митингов, 13 концертов, 20 конференций, многочисленные семинары и совещания, конференции беспартийных, собрания партийных и комсомольских ячеек, женщин, школьных работников, вплоть до детских праздников. Обсуждались и решались коллективом агитпоезда при встречах с трудящимися Кузбасса вопросы новой экономической политики, продналога, кооперации, товарообмена. Проводились обследования и инструктаж партийных ячеек, школ, библиотек, клубов, театральные кружки, ставились показательные спектакли, читались лекции об искусстве.

На всех этих мероприятиях побывали десятки тысяч человек. Среди них широко распространялись политические книги и брошюры.

Приведем лишь некоторые примеры из отчетов агитпоезда во время его пребывания в Прокопьевске. В частности, о работе в комсомоле. «Прокопьевский райком объединяет, — говорится в отчете, — 13 сельских и рудничных ячеек, работа которых ведется довольно интенсивно... Проведено поездом 4 собрания райкома РКСМ на темы: «Новый курс экономической политики» и три собрания по отчету о работе райкома...» И далее указы-

валось, что коллектив поезда снабдил райком комсомольской литературой и материалами по юношескому движению и другим вопросам. «9 августа проведен лектский праздник, на котором присутствовало свыше трехсот ребят».

Покинув южные города Кузбасса, агитпоезд имени В. И. Ленина побывал в Кольчугине, Щегловске, Томске, где также проводились массовые политические мероприятия. Оказывалась помощь партийным и комсомольским ячейкам, советским и профсоюзным организациям, культурно-просветительным учреждениям.

Газета агитпоезда «Рабочий и крестьянин» на своих страничках отмечала, что «во всех районах, где находился поезд, он встречался очень радушно».

Большое внимание коллектив агитпоезда имени В. И. Ленина уделял политическому просвещению. В упомянутой нами листовке говорилось, например: «Советская власть — власть трудящихся. Не может она мириться с тем, что есть места в Республике, где ее дейреты еще не разъяснены, где их даже не знают или неправильно понимают... Рабоче-крестьянская власть знает, что самый главный ее враг — это невежество, темнота. Не жалеет она ни денег, ни сил, чтобы победить его. И победит. Одним из средств в этой борьбе с невежеством и является наш поезд».

Вот как оценила деятельность агитпоезда ВЦИК имени В. И. Ленина в Кузбассе Киселевский рудничный комитет: «Работа агитпоезда дала нам еще большую уверенность, что только Рабоче-Крестьянское правительство заботится о трудовом населении. И что посредством культурной работы мы совместно с рабочими центра выйдем победителями с разрухой и мировым капиталом. Также просим передать привет и благодарность товарищам московским рабочим, что помнят о нас».

М. ЧУГУНОВ, зав. партархивом Томского обкома КПСС.

ЛЮБОВЬ И ЗАБОТА НАША

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

за учениками лучших рабочих. В этом прямая выгода цеху. Ведь через год этот ученик придет полностью подготовленным в цех. Значит позаботиться о нем как следует нужно уже сегодня.

Директор училища И. В. Сорокин рассказывает:

«Не припомню случая, чтобы заместитель директора Жарков нам когда-то не помог. Все вопросы решаются оперативно. У нас нет кабинетов. Да мы в нем не особенно нуждаемся».

Старается набирать местных ребят. Но вот 35 человек вышло со стороны. Их немедленно поселили в заводском общежитии, 25 наших учеников нынче отдохнули в заводском профилактории. Квартиры для мастеров получаем регулярно. А знаете, какие мук испытывают некоторые мастера? Мы этой заботе не знаем, завод дает нам лучших рабочих».

Очень важно, чтобы ребята получили хорошую подготовку. Начинается она в кабинетах. В таком, как у преподавателя электротех-



На снимках — в детской саду № 50; комсоог электролизного цеха № 2 Д. Пурпурити с ребятами школы № 100 в клубе индустриальной дружбы.

Вот так, с рождения и до того момента, когда ребенок вырастет, его сопровождают любовь и забота большого рабочего коллектива. Смена сменяется.

И. ЗОЛИНА, г. Новокузнецк.

Вот так, с рождения и до того момента, когда ребенок вырастет, его сопровождают любовь и забота большого рабочего коллектива. Смена сменяется.

И. ЗОЛИНА, г. Новокузнецк.

Вот так, с рождения и до того момента, когда ребенок вырастет, его сопровождают любовь и забота большого рабочего коллектива. Смена сменяется.

И. ЗОЛИНА, г. Новокузнецк.

Вот так, с рождения и до того момента, когда ребенок вырастет, его сопровождают любовь и забота большого рабочего коллектива. Смена сменяется.

И. ЗОЛИНА, г. Новокузнецк.



На снимках — в детской саду № 50; комсоог электролизного цеха № 2 Д. Пурпурити с ребятами школы № 100 в клубе индустриальной дружбы.

В ТЕАТРАХ И КИНО

Свердловский АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА (в помещении театра оперетты) ЕВГЕНИЙ ОНЕГИН. Начало в 19 час. 30 мин. 2 июня — СИЛАРАН. Начало в 21 час. Кинотеатр «МОСКВА».

Новый цветной художественный фильм. РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА, две серии (10, 13, 16, 18-40, 21-10).

Зал КИНОХРОНИКИ (кинотеатр «Москва») Хроникальный фильм ПОЭМА О РАБОЧЕМ КЛАССЕ (12-30, 16-20, 17-20), КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ, или СНОВА НЕУЛОВИМЫЕ, две серии (9-40, 13-20 — для детей; 18-20, 21-10).

С 2 июня в городском саду открывается летний кинотеатр. Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ».

Цветной приключенческий фильм ДОСТОЯНИЕ РЕСПУБЛИКИ, две серии (10, 13, 16, 18-40, 21-10).

Кинотеатр «КОСМОС».

Новый цветной широкоэкранный приключенческий фильм ДОСТОЯНИЕ РЕСПУБЛИКИ, две серии (9, 10, 11-40, 12-40, 14-20, 15-20, 17-30, 18-20, 20-10, 21-10).

Кинотеатр «ПИОНЕР».

Киносборник мультфильмов КРОКОДИЛ ГЕНА (10, 13-10, 14-20, 15-20), СМЕЛОГО ПУЛЯ БОИТСЯ (11-20, 15), КАБРИОЛА (17, 19, 21), ЗВЕЗДЫ ФИГУРНОГО КАТАНИИ (к сеансу в 21 час).

Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ».

РЕСПУБЛИКА ВОРОНЕЖ УЛИЦА (10, 14). В КОМПАНИИ МАКСА ЛИНДЕРА (12, 16, 17-50, 19-40, 21-30).

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ ВСЕМИ

Продолжается подписка на газеты и журналы на второе полугодие 1972 года. Приглашаем вас заблаговременно оформить подписку с доставкой с июля и последующих месяцев. Выписать газеты и журналы можно в отделении связи, в агентстве «Союзпечать», у общественного распространителя печати по месту работы, у сельского почтальона.

Если вы уже выписали для себя и своей семьи газеты и журналы, посоветуйте сделать это товарищам по работе, знакомым и соседям.

Кемеровское областное агентство «Союзпечать».

ПУТЕШЕСТВУЙТЕ ПО ОБИ, ИРТЫШУ И ТОМИ!

Комфортабельный теплоход «Мария Ульянова» совершает 19-дневные туристические рейсы по маршруту Новосибирск — Сургут — Ханты-Мансийск — Тобольск — Томск — Новосибирск. Путешествие начинается с 12 июня, 3 и 24 июля, 14 августа и 4 сентября.

Стоимость путевки в каютах I категории — 320 руб., II категории — 210 руб., III категории — 150-160 руб., и IV категории — 120 руб.

Заявки принимаются по адресу: г. Новосибирск-104, Красная пр. 65, бюро путешествий, директору. Тел. 21-12-49, 21-46-13.

19.40, 21-30). ИНДИЙСКИЕ ПОГНИ, КТО ОНИ? (к сеансу в 21-30).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ».

Киносборник мультфильмов КРОТ И ТРАНЗИСТОР (10, 14), ПРОПАЖА СВИДЕТЕЛЯ (12, 16, 17-50, 19-30, 21-10).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС».

ПРИКЛЮЧЕНИЯ НА БЕРЕГАХ ОНТАРИО (10, 12, 14, 16, 17-50, 19-40, 22). СССР И КАНАДА — ДОВЕРЬ СОСЕДИ (к сеансу в 19-40).

Кинотеатр «ЛУЧ».

МАЛЬЧИШКИ ОСТРОВА ЛИБОВ (10), ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЮБОВЬ, две серии (11-30, 14-30, 17-40, 20-30).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ».

СТАРАЯ, СТАРАЯ СКАЗКА (15), ГАЙДУКИ, МЕСТЬ ГАРДУКОВ (17, 20-10).

КЕМЕРОВСКАЯ БАЗА «РОСКУЛЬТТОРГА»

предлагает торговым организациям области следующие товары:

для любителей-рыболовов — подарок рыболову, багорчики складные, наборы блесен и мушек, поставочку-кружок, удильник спиннинговые, леску напроновую, поводок с крючком, сачок для живца, коробки для блесен и наживки, катушки, катушкодержатели, кольца спиннинговые;

спортивные игры — шахматы, шашки, домино, настольный теннис, сетки, мячи для настольного тенниса, сетки, ракетки бадминтона, покерыши и карты для спортивной, шнурователки, скакалки гимнастические;

для любителей туризма — палатки четырехместные, фляги полиэтиленовые, наборы туристической посуды, наборы стаканчиков, насадки от дождя полиэтиленовые, шапочки сукциновые; для водного спорта — ласты для пловцов, шапочки купальные, круги резиновые, лодочные моторы стационарные СМ-500В 13 л. с. подвесные; «Ветерок-12», «Ветерок-8», «Прибой-5», «Салют» 2,5 л. с., «Москва-М» 12 л. с., лодки пластмассовые «Ласточка-2», стекло ветровое к лодке «Каванка», дистанционное управление, лодочные моторы «Вихрь»; для мотоциклистов — шлемы.

для любителей-рыболовов — подарок рыболову, багорчики складные, наборы блесен и мушек, поставочку-кружок, удильник спиннинговые, леску напроновую, поводок с крючком, сачок для живца, коробки для блесен и наживки, катушки, катушкодержатели, кольца спиннинговые;

спортивные игры — шахматы, шашки, домино, настольный теннис, сетки, мячи для настольного тенниса, сетки, ракетки бадминтона, покерыши и карты для спортивной, шнурователки, скакалки гимнастические;

для любителей туризма — палатки четырехместные, фляги полиэтиленовые, наборы туристической посуды, наборы стаканчиков, насадки от дождя полиэтиленовые, шапочки сукциновые; для водного спорта — ласты для пловцов, шапочки купальные, круги резиновые, лодочные моторы стационарные СМ-500В 13 л. с. подвесные; «Ветерок-12», «Ветерок-8», «Прибой-5», «Салют» 2,5 л. с., «Москва-М» 12 л. с., лодки пластмассовые «Ласточка-2», стекло ветровое к лодке «Каванка», дистанционное управление, лодочные моторы «Вихрь»; для мотоциклистов — шлемы.

для любителей-рыболовов — подарок рыболову, багорчики складные, наборы блесен и мушек, поставочку-кружок, удильник спиннинговые, леску напроновую, поводок с крючком, сачок для живца, коробки для блесен и наживки, катушки, катушкодержатели, кольца спиннинговые;

спортивные игры — шахматы, шашки, домино, настольный теннис, сетки, мячи для настольного тенниса, сетки, ракетки бадминтона, покерыши и карты для спортивной, шнурователки, скакалки гимнастические;

для любителей туризма — палатки четырехместные, фляги полиэтиленовые, наборы туристической посуды, наборы стаканчиков, насадки от дождя полиэтиленовые, шапочки сукциновые; для водного спорта — ласты для пловцов, шапочки купальные, круги резиновые, лодочные моторы стационарные СМ-500В 13 л. с. подвесные; «Ветерок-12», «Ветерок-8», «Прибой-5», «Салют» 2,5 л. с., «Москва-М» 12 л. с., лодки пластмассовые «Ласточка-2», стекло ветровое к лодке «Каванка», дистанционное управление, лодочные моторы «Вихрь»; для мотоциклистов — шлемы.

для любителей-рыболовов — подарок рыболову, багорчики складные, наборы блесен и мушек, поставочку-кружок, удильник спиннинговые, леску напроновую, поводок с крючком, сачок для живца, коробки для блесен и наживки, катушки, катушкодержатели, кольца спиннинговые;

спортивные игры — шахматы, шашки, домино, настольный теннис, сетки, мячи для настольного тенниса, сетки, ракетки бадминтона, покерыши и карты для спортивной, шнурователки, скакалки гимнастические;

для любителей туризма — палатки четырехместные, фляги полиэтиленовые, наборы туристической посуды, наборы стаканчиков, насадки от дождя полиэтиленовые, шапочки сукциновые; для водного спорта — ласты для пловцов, шапочки купальные, круги резиновые, лодочные моторы стационарные СМ-500В 13 л. с. подвесные; «Ветерок-12», «Ветерок-8», «Прибой-5», «Салют» 2,5 л. с., «Москва-М» 12 л. с., лодки пластмассовые «Ласточка-2», стекло ветровое к лодке «Каванка», дистанционное управление, лодочные моторы «Вихрь»; для мотоциклистов — шлемы.

для любителей-рыболовов — подарок рыболову, багорчики складные, наборы блесен и мушек, поставочку-кружок, удильник спиннинговые, леску напроновую, поводок с крючком, сачок для живца, коробки для блесен и наживки, катушки, катушкодержатели, кольца спиннинговые;

спортивные игры — шахматы, шашки, домино, настольный теннис, сетки, мячи для настольного тенниса, сетки, ракетки бадминтона, покерыши и карты для спортивной, шнурователки, скакалки гимнастические;

для любителей туризма — палатки четырехместные, фляги полиэтиленовые, наборы туристической посуды, наборы стаканчиков, насадки от дождя полиэтиленовые, шапочки сукциновые; для водного спорта — ласты для пловцов, шапочки купальные, круги резиновые, лодочные моторы стационарные СМ-500В 13 л. с. подвесные; «Ветерок-12», «Ветерок-8», «Прибой-5», «Салют» 2,5 л. с., «Москва-М» 12 л. с., лодки пластмассовые «Ласточка-2», стекло ветровое к лодке «Каванка», дистанционное управление, лодочные моторы «Вихрь»; для мотоциклистов — шлемы.

для любителей-рыболовов — подарок рыболову, багорчики складные, наборы блесен и мушек, поставочку-кружок, удильник спиннинговые, леску напроновую, поводок с крючком, сачок для живца, коробки для блесен и наживки, катушки, катушкодержатели, кольца спиннинговые;



КЕМЕРОВЧАНЕ — ВПЕРЕДИ

Закончился чемпионат Кузбасса по вольной борьбе среди взрослых. В нем приняло участие более 60 человек.

В своих весовых категориях победителями чемпионата стали В. Лобанский (Белово), Ф. Хусанов, А. Зенков, А. Алмамедов (Новокузнецк), П. Брайко, Ю. Николаев, И. Вахтель, Т. Мелинцис и А. Абакумов (Кемерово).

В командном зачете первое место заняли кемеровчане. Второе место — у спортсменов г. Осинников. Первые на третье призовое место вышли беловские борцы.

Из победителей чемпионата укомплектована сборная команда Кузбасса, которая в июле примет участие в зональном первенстве РСФСР в г. Кызыле Тувинской АССР.

А. БРАЙКО, старший тренер сборной команды борцов Кузбасса.

г. Кемерово.

ПЕРВЫЙ ЭКЗАМЕН

Большую популярность завоевал новый вид технического спорта — военно-прикладное многоборье. Оно включает в себя вознизированный кросс с оружием, стрельбу из малокалиберной винтовки, метание гранаты, фигурное вождение автомобиля и мотоцикла, плавание.

В Кемерове закончились зональные соревнования по многоборью. В них приняли участие сборные команды Новосибирской, Иркутской, Омской областей и Алтайского края.

После упорной трехдневной борьбы первое место завоевала команда Кемеровской области в составе мастера спорта Г. Саможинова, кандидата в мастера В. Турковского, перворазрядников П. Шербинина, В. Попосова и Т. Шестерниной. На втором месте Иркутские, на третьем — алтайцы. Кемеровчане завоевали право участвовать в дальнейших соревнованиях на первенство РСФСР.

М. РАДЧЕНКО, председатель горкома ДОСААФ.

г. Кемерово.

Редактор В. И. ДЕНИСКИН.

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ноградская, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-70-82 и 6-65-74 ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-83, отделов: партийной 6-61-83 и 6-02-08, пропаганды 6-66-73, промышленного 6-69-44, 6-63-02, 6-51-02, хозяйства 6-67-82 и 6-90-71, Советов депутатов 6-64-84, строительного 6-67-46 и 6-02-00, культуры 6-62-01, писем и развлекательного 6-90-52 и 6-60-72, информации 6-62-37 и 6-82-61, объявлений 6-63-72, фотокорреспондентов 6-90-63, приема информации 6-88-85, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-90-54, директора издательства 6-69-23, директора типографии 6-89-32.